

Květen

Obyvatelé Bruselu byli zvyklí touhle dobou vyrazet do města už jen v tričkách. Letos ovšem pořád ještě chodili zachumlaní v péřových bundách. Pán, který už roky prodával na schodech u Rue Du Musée ze svítivě žluté dodávky vafle, by vám potvrdil, že takhle dlouho mu ještě nos v práci během zimních měsíců nemrzl. Jenomže nikdo, ani demonstranti, kteří se seskupili na velkém náměstí a pak pochodovali kolem žluté dodávky až budově Rady EU, se ho nezeptal, a tak si to alespoň bručel sám sobě pod vousy. Před budovou Rady bylo navzdory nepřízni počasí živěji než obvykle. Vchod opanovala skupina novinářů a za nimi vykřikovali svá hesla demonstrující.

„STOP KILLING NATURE!“

„EU CAUSES COLD!“

Tohle jednání rady se vlekle už od večera a teď bylo šest hodin ráno. Hlídací psi demokracie, na rozdíl od demonstrantů před budovou, měli jediné štěstí, že se jich ochrance zželelo a nechala je v místnosti pro novináře i přes noc.

Zima však neodradila ani demonstranty. Zápal pro věc byl nejspíš silnější než zmrzlé prsty.

Nálada uvnitř v zasedací místnosti byla i přesto, že se tam stále ještě topilo, na bodu mrazu. Finský premiér se jako jediný netvářil, že by ho nastávající zima nějak trápila, zřejmě byl zvyklý. Ostatně v poslední předvolební kampani získal image ledového muže, jeho babička pořád ještě bydlela za polárním kruhem a on se tím dost často chlubil. Zdatná seniorka tam za tmavých dnů a nocí pletla dlouhátánské šály, kterými obdarovávala širou rodinu i všechny důležité premiérové státní návštěvy. Konečně pletení bylo od jisté doby ve Finsku velmi populární. Finský premiér dokonce setkávání s lidmi na ulicích vyměnil za společné ledové koupele v Songsvannském jezeře. Akce to byly úspěšné. Vždycky spolehlivě zaplnily první stránky všech novin.

Zato Ital a Španěl vypadali, že už dlouho nepřežijou. I při jednání v oválné místnosti měli na hlavách kulichy s bambulkami a pod saky tlusté svetry. Část osazenstva je podezírala, že je to snaha upoutat pozornost, ale oběma politikům byla fakt kosa. Mamma mia, vždyť normálně už se začátkem června v obou zemích rozjížděla koupací sezóna! Ať už jim ale byla, nebo nebyla zima, všichni státníci do jednoho byli smrtelně unavení.

Slovo si nakonec vzala předsedající litevská premiérka, hubená drobná žena předdůchodového věku, ale postpubertálního elánu. O co méně měřila na výšku, o to více měla kuráže. Blondaté vlasy utažené do pevného drdolu a lososový kostýmek sváděly k tomu, aby si o ní člověk vytvořil jisté předsudky. Uvěřit jim by byla ale velká chyba nejen pro její politické protivníky. Současná hlava Litvy byla totiž navzdory svému vzhledu postarší barbíny